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Процедура за подбор на проекти: BG161PO003-1.1.06 „Подкрепа за 
научноизследователската и развойна дейност на българските предприятия” 

Крайни срокове за набиране на проектни предложения по процедурата: 

Сесия 1 с краен срок за набиране на проектни предложения – 08.02.2012 г.   

Сесия 2 с краен срок за набиране на проектни предложения – 09.04.2012 г.   

Сесия 3 с краен срок за набиране на проектни предложения  -  08.06.2012 г.  

На 09.11.2011 г. Дирекция „Европейски фондове за конкурентоспособност” – Управляващ 
орган и Изпълнителна агенция за насърчаване на малките и средните предприятия – 
Междинно звено по Приоритетни оси 1 и 2 на Оперативна програма „Развитие на 
конкурентоспособността на българската икономика” 2007-2013 г. кани желаещите да 
представят проектни предложения по Приоритетна ос 1: „Развитие на икономика, базирана 
на знанието и иновационните дейности”, Област на въздействие 1.1: „Подкрепа за 
иновационни дейности в предприятията”, Операция 1.1.2:  „Подкрепа за разработване на 
иновации от предприятия и внедряването им в икономиката”, като ОБЯВЯВА процедура за 
подбор на проекти: BG161PO003-1.1.06 „Подкрепа за научноизследователската и 
развойна дейност на българските предприятия”. 

Пакет документи и насоки за кандидатстване 

Оперативно ръководство за изпълнение на договори за безвъзмездна финансова помощ 

Основната цел на настоящата процедура е да предостави подкрепа за реализирането на 
успешни научноизследователски и развойни проекти от страна на българските предприятия, 
самостоятелно или в партньорство с други предприятия или научноизследователски 
организации/университети, с цел създаване на нови или усъвършенстване на съществуващи 
иновативни продукти, процеси и услуги, които са насочени към засилване на 
икономическата ефективност, повишаване на иновативния потенциал и технологичното 
развитие на предприятията. 

Приложимите режими на държавни помощи по отношение на безвъзмездната финансова 
помощ, предоставяна по настоящата процедура за подбор на проекти, са както следва: 

1) Помощ за научноизследователска и развойна дейност и иновации  – режим „групово 
освобождаване” съгласно чл. 31 и чл. 33 от Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008 от 
6 август 2008 година относно деклариране на някои категории помощи за съвместими с 
общия пазар в приложение на членове 87 и 88 от Договора за създаване на Европейската 
общност - (Общ регламент за групово освобождаване, публикуван в Официален вестник на 
Общността (OB L 214/09.08.2008),прилаган за частта от проекта, касаеща дейностите, 
извършвани в рамките на Компоненти 1 и 2.    

 2) Режим на държавна помощ „de minimis” (минимална помощ) съгласно Регламент на 
Комисията (ЕО) 1998/2006 от 15 декември 2006 г. относно прилагането на членове 87 и 88 
от Договора за създаване на Европейската общност към помощта de minimis, прилаган за 
частта от проекта, касаеща предоставянето на услуги за изготвяне на проектното 
предложение и визуализация на проекта, извършвани в рамките на Компонент 3.  

Процедурата за безвъзмездна финансова помощ се реализира с финансовата подкрепа на 
Европейския съюз чрез Европейския фонд за регионално развитие. Проектите ще се 



изпълняват на територията на Република България. Общият размер на безвъзмездната 
финансова помощ по процедурата е 58 674 900 лева.    

Допустими по настоящата процедура са проекти, включващи следните 
компоненти/допустими дейности: 

- Компонент 1 - Вариант А: Индустриални научни изследвания или Вариант Б: 
Експериментално развитие – подкрепата по този компонент цели да стимулира 
изпълнението на успешни научноизследователски и развойни проекти от страна на 
българските предприятия с цел създаване на нови или усъвършенстване на съществуващи 
иновативни продукти, процеси или услуги.  

- Компонент 2 „Подкрепа за МСП във връзка с права върху индустриална собственост” – 
подкрепата по този компонент цели да предостави на предприятията достъп до 
професионални услуги и/или консултации, пряко свързани с придобиването на права по 
индустриална собственост върху създаваните по проекта иновативни продукти, процеси или 
услуги на национално и/или международно равнище. 

- Компонент 3 „Консултантски услуги за подготовка на проектното предложение и 
визуализация на проекта” – този компонент има за цел да предостави подкрепа за 
подготовка на проектните предложения по настоящата процедура и за дейностите за 
осигуряване на визуализация и публичност по отношение на реализирания проект.   

Пълният пакет документи и Насоките за кандидатстване по процедурата са публикувани на 
следните интернет адреси: www.opcompetitiveness.bg и www.ibsme.org, както и на Единния 
информационен портал за обща информация за управлението на Структурните фондове и 
Кохезионния фонд на Европейския съюз в Република България: www.eufunds.bg. 

Проектните предложения се подават в регионалните сектори на Междинното звено на 
Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 
2007-2013 г. – Изпълнителната агенция на насърчаване на малките и средните предприятия 
(ИАНМСП) в градовете Благоевград, Бургас, Варна, Враца, Плевен, Пловдив, Русе, София, 
Стара Загора и Велико Търново. 

  

  

Темпус IV — Реформа във висшето образование посредством международно 
университетско сътрудничество 

 Краен срок: 23 февруари 2012 г. 

Четвъртата фаза на програма Темпус обхваща периода 2007—2013 г. Общата цел на 
програмата е да подкрепи модернизирането в областта на висшето образование в съседните 
на ЕС държави. Програмата Темпус насърчава институционалното сътрудничество и е 
насочена към реформа и модернизация на системите за висше образование в държавите 
партньори.  

Целта на настоящата покана е да насърчи многостранното сътрудничество между висшите 
учебни заведения, органите и организациите в държавите-членки на ЕС и държавите 
партньорки, като вниманието е насочено към реформата и модернизацията на висшето 
образование. 



Допустимост  
Кандидати юридически лица („правни субекти“), учредени съгласно изискванията на 
законите преди повече от 5 години в държави-членки на ЕС или в държави партньорки по 
програмата Темпус.  

Кандидатите за Съвместни проекти трябва да бъдат признати от държавата публични или 
частни висши учебни заведения или асоциации, организации или мрежи от висши учебни 
заведения, занимаващи се с подпомагане, подобряване и реформа на висшето образование.  

Кандидатите за Структурни мерки трябва да бъдат правни субекти, както е посочено по-
горе, по отношение на съвместните проекти или национални или международни организации 
на ректори, преподаватели или студенти.  

Участващите като партньори/съвместни бенефициери по програма Темпус институции и 
организации могат да бъдат както висши учебни заведения и организации, така и 
неакадемични институции и организации, например неправителствени организации, 
дружества, индустрии и публични органи. 

Допустими дейности  
Двата основни инструмента за сътрудничество са:  

— Съвместни проекти: проекти на основата на „възходящ подход“, насочени към 
модернизиране и реформа на институционално (университетско) равнище. Цел на 
съвместните проекти е обменът на знания между университети, организации и институции от 
ЕС и държавите партньорки, а също така и между учреждения в държавите партньорки при 
необходимост.  

— Структурни мерки: проекти, насочени към съдействие за развитие и реформа на системите 
за висше образование в държавите партньорки, както и към подобряване на качеството и 
значението им, и към по-голямо доброволно сближаване с достиженията на ЕС. 
Структурните мерки засягат посреднически дейности в подкрепа на структурните реформи в 
системите за висше образование, както и разработването на стратегическа рамка на 
национално равнище. 

Според настоящата покана могат да бъдат финансирани национални проекти, както и 
проекти с участие на няколко държави:  

Проектите на национално равнище трябва да отговарят на националните приоритети, 
установени в тесен диалог между делегациите на Европейския съюз и съответните органи в 
държавите партньорки.  

Максималната продължителност на проектите е 24 месеца или 36 месеца. Периодът на 
допустимост на разходите се очаква да започне на 15 октомври 2012 г. 

Бюджет  
Общият бюджет за съфинансирането възлиза приблизително на 78,1 млн. евро (и 
допълнителна сума от 12,5 млн. евро за южната и източната съседни зони, при условие, че 
съответното решение за финансиране след последния преглед на Европейската политика за 
съседство (ЕПС) бъде прието от ЕК.)  

Финансовото участие от страна на Европейския съюз не може да надвишава 90 % от общата 
сума на допустимите разходи. Изисква се съфинансиране от най-малко 10 % от общата сума 
на допустимите разходи.  



Минималният размер на безвъзмездните средства както за съвместните проекти, така и за 
структурните мерки възлиза на 500 000 EUR. Максималният размер на безвъзмездните 
средства възлиза на 1 500 000 EUR. За национални проекти за Косово и Черна гора 
минималният размер на безвъзмездните средства и за двата вида проекти е определен на 300 
000 EUR.  

Краен срок за представяне на заявления  
Заявленията за съвместни проекти и структурни мерки трябва да бъдат представени на 
ЕАСЕА не по-късно от 23 февруари 2012 г., 12,00 ч. на обяд брюкселско време.  

Ще бъдат приемани само електронните заявления изготвени на английски, френски или 
немски, подадени с официалния формуляр за кандидатстване, надлежно подписани от 
лицето, оправомощено да поема правно обвързващи задължения от името на организацията 
кандидат и които съдържат пълната информация и приложенията, посочени в пълния текст 
на поканата за представяне на предложения. 

Подадените през интернет заявления са основният екземпляр. Допълнителни правни и 
административни документи (виж Указанията за подаване на заявления) трябва да бъдат 
изпратени на Агенцията по пощата до 23 февруари 2012 (дата на пощенското клеймо) на 
следния адрес:  

Education, Audiovisual and Culture Executive Agency, Tempus & Bilateral Cooperation with 
Industrialised Countries, Call for Proposals — EACEA/25/11, Office: BOUR 2/17, Avenue du 
Bourget/Bourgetlaan 1, 1140 Bruxelles/Brussel, BELGIQUE/BELGIË  

Не се приемат заявления, изпратени по факс или електронна поща. 

Още информация ТУК. 

  

  

Програма Учене през целия живот - Подпрограма „Жан Моне” 

Краен срок: 15 февруари 2012 г. 
 
Програмата "Жан Моне" стимулира преподаването, изследванията и отразяването на 
европейската интеграция в институциите за висше образование в целия свят. Нейните цели 
са да се стимулира преподаването, изследванията и дейностите в областта на обучението по 
европейска интеграция, както и да подпомага съществуването на подходяща гама от 
институции и сдружения, съсредоточени върху въпроси, свързани с европейската интеграция 
и върху образованието и обучението в европейска перспектива. 
 
Оперативни цели 
Да стимулира съвършенството в преподаването, изследванията в обучението по европейска 
интеграция в институциите за висше образование в рамките на и извън Общността; 
Да засилва знанието и осведомеността сред учени и специалисти и сред европейските 
граждани най-общо на въпросите, свързани с европейската интеграция; 
Да подпомага ключовите европейски институции, занимаващи се с въпроси, свързани с 
европейската интеграция; 
Да подпомага съществуването на висококачествени европейски асоциации и институции, 
които са активни в областта на образованието и обучението. 



 
Под Ключова дейност 1: Подкрепа за преподаването, изследванията и отразяването на 
европейската интеграция на ниво институции за висше образование в целия свят (Дейност 
Жан Моне), се поддържат следните проекти: 
 
Едностранни проекти 

Преподавателска дейност 
Лектор Жан Моне: на пълно работно време преподаване, изцяло посветено на европейската 
интеграция, минимум 90 часа учебни часа за учебна година. 
Лектор Жан Моне „Ad personam”: опитен професор с дългосрочна визия за преподаване и 
изследвания и / или съществени организационни постижения в обучението по европейска 
интеграция, признат на международно равнище, минимум 90 часа учебни часа за учебна 
година. 
„Жан Моне” Център за върхови постижения: многодисципливарна структура обединяваща 
научни, човешки и документални ресурси за обучение по европейска интеграция и 
изследвания в рамките на един или повече университети. 
Модул Европейско преподаване: кратка програма на проучване на европейската интеграция, 
минимум 40 учебни часа за учебна година, може да бъде многодисциплинарна. 
 
Академична и научноизследователска дейност 
Сдружения на професори и изследователи, специализирани в европейската интеграция: 
сдружения, чиято изрична цел е да допринесат за изследване на процеса на европейска 
интеграция, чиято цел е да се подобри видимостта на регионални или национални научни и 
материални ресурси в тази област. 
Информация и изследователски дейности, свързани с европейската интеграция: има за 
цел да насърчи дискусията, отразяването и познанието за процеса на европейска интеграция. 
 
Подкрепа за изследователите, задълбочаващи своите изследвания в приемащ университет в 
друга държава (допустима от 2010 г.). 
 
Многостранни проекти 

Многостранни изследователски групи: партньорство на най-малко три Жан Моне групи от 
три различни страни, водещи до създаването на интегрирана академична мрежа в областта на 
европейската интеграция. 
 
Ключова дейност 2: Оперативни грантове за подкрепа на определени оперативни и 
административни разходи на следните институции, преследващи цел от европейски интерес: 
- Колеж на Европа (Брюж и Натолин кампуси); 
- Европейски университетски институт (Флоренция); 
- Европейски институт за публична администрация (Маастрихт); 
- Академия по европейско право (Трир); 
- Европейската агенция за развитие на образованието за хора със специални нужди (Одензе); 
- Международен център за европейско обучение CIFE (Ница). 
 
Кой може да кандидатства 
Висши учебни заведения или асоциации на професори и изследователи в рамките на и извън 
Общността, които са признати в рамките на собствените си страни. 
Асоциации на професори и изследователи, ангажирани с изследване на процеса на 
европейска интеграция в рамките на и извън Общността. 
Европейски асоциации, действащи на европейско равнище в областта на образованието и 
обучението. 



 
Прочетете внимателно насоките на програмата и се свържете с Изпълнителната агенция за 
допълнителна информация. 

Важни документи 

Jean Monnet Project - Support for European integration activities in the field of higher education  

Postgraduate Degrees in European Integration  

Контакт: EACEA Education, Audiovisual and Culture Executive Agency, BOUR, Rue 
Colonel Bourg 135-139, B-1049 Brussels, phone: +32 2 233 0111, fax: +32 2 233 0150,  

email:  eacea-info@ec.europa.eu  

 

 

Едногодишна програма за обучение „Пайдея” в Швеция  

Краен срок: 15 януари 2012 г. 

Отворена за: квалифицирани лица, занимаващи се с европейската еврейска култура, 
независимо от възраст, религия, академично образование или страната на произход 
Стипендия: Включително такса за обучение, настаняване и месечна стипендия 
 
Едногодишната програма за еврейски изследвания Пайдея предлага уникален международен 
опит за еврейски изследвания по време на осем месечен престой в Стокхолм, Швеция с 
възможност за завършване на магистърска програма по еврейска цивилизация в Hochschule 
für Jüdisch Studien в Хайделберг, Германия. 
 
Функциите на програмата са: 
Академични изследвания върху еврейски текст и култура на английски език; 
Световно известни преподаватели от израелски и европейски университети; 
Интерактивни проучвания на текст с помощта на метод Hevruta за обучение по двойки; 
Приложна работа по проекти; 
Мрежи по открита, международна и плуралистична европейска среда; 
Изучаване на иврит по 6 часа на седмица; 
По избор през втората година обучение в HfJS в Хайделберг; 
Последващи програми и конференции; 
 
Изисквания 
Кандидатите трябва да притежават следните качества: 
Ангажимент за подновяване на Европейската еврейска култура; 
Интелектуално любопитство и документиран академичен опит; 
Междуличностни и лидерски умения; 
Опит в предварително проучване на еврейски текстове, или иврит НЕ се изисква. 
 
Стипендия 
Стипендиантите получават стипендии, включително и за обучение, настаняване и месечна 
стипендия към разходите за живот. 
 



Кандидатстване 
Можете да кандидатствате чрез изтеглянето на формуляра за кандидатстване и да го 
изпратите на: info@paideia-eu.org  
Заявленията се обработват в следния процес: 
 
Интервюта: квалифицираните кандидати се канят на он-лайн интервю не по-късно един 
месец след кандидатстването. 
Решение: Решение за стипендия се взема в рамките на 1 ½ месец след крайния срок на 
кандидатстване. 
 
Срокове 
Ранен апликационен формуляр: Краен срок 15 януари (решение от 1 март) 
Приложение I: Краен срок 1 март (решение от 15 април) 
Приложение II: Краен срок 15 април (решение от 1 юни) 
Още информация ТУК. 
 
 
 

Стипендиантска програма на Фондация "Гети"  

Краен срок: 1 февруари 2012 г. 

Американският научен център в София иска да Ви информира за стипендиантската програма 
на Фондация "Гети", САЩ, организирана посредством Съвет на американските 
изследователски центрове в чужбина (CAORC). 
Програмата предоставя възможност за работа по самостоятелен изследователски проект в 
Алжир или Турция, свързан със следните семинари: Изкуство и археология на свещеното 
(семинарът ще се проведе в Алжир) и Визуалната култура във Византия (семинарът ще се 
проведе в Турция). 
Кандидатите трябва да са защитили докторска степен или да имат професионален опит в 
областта на история на изкуството. 
Независимите изследвания трябва да бъдат проведени през периода от 9 юни до 16 юли 2012 
г. 
Стипендията от фондация "Гети" включва пътните и дневни в размер на 7 500 щ.д. 
Българските изследователи ще могат да подадат молби чрез Американския научен център в 
София (ARCS). Още информация ТУК. 

  

 

Магистърски стипендии за чуждестранни студенти на университета в Берн, 
Швейцария 
 
Краен срок: 1 декември 2011 г. 

Отворена за: Кандидати, които ще са завършили най-късно до края на юли 2012 г. с най-
малко бакалавърска степен 
Стипендия: 1 600 швейцарски франка на месец за продължителността на магистърската 
програма 
 
Universität Bern предлага шест магистърски стипендии за учебната 2012/13 година за 



отлични чуждестранни студенти. 
За повече информация за магистърските програми, предлагани в университета  тук. 
Университетът в Берн предлага всички магистърски програми с изключение на 
„Медикобиологични науки”. 
 
Стипендия 
Безвъзмездна помощ в размер на 1 600 CHF/месец за продължителността на магистърската 
програма (стандартен период на обучение). 
Всички документи ще бъдат разгледани от комисия за подбор. Критериите за избор са 
академични постижения и потенциал и мотивация на кандидата. 
 
Изисквания 
Кандидатите трябва да са завършили най-късно до края на юли 2012 г. с най-малко 
бакалавърска степен. 
Бакалавърската или магистърската степен трябва да е от не швейцарски университети. 
Постоянното място за пребиваване на кандидатите до момента на кандидатстването трябва 
да е извън Швейцария. 
 
Кандидатстване 
Формуляр за кандидатстване (може да бъде изтеглен тук (DOC) и тук (PDF)). 
Автобиография (макс. 5 000 символа без празни листи). 
Мотивационно писмо с цели. 
Две препоръки от преподаватели от текущия университет (с институционалните хартия за 
писма и подпис). 
Доказателства за достатъчно владеене на немски или английски език, според езика на 
обучение на  магистърската програма (немски: C1; английски: B2) 
Заверени копия от диплома за бакалавър и академична справка от оценките, получени по 
време на  бакалавърската степен. 
Или последни потвърждение (не-стари от 3 месеца) от изпращащия университет, че 
бакалавърската степен ще бъде завършен в края на юли 2012 г. (със списък на оценките, 
получени до момента). 
Копиране на запис на зрелостен изпит (т.е. университетски вход квалификация) 
2 паспортни снимки. 
Копие от паспорта. 
За магистърската програма „Биомедицинско инженерство”: общ тест GRE General Test. 
 
За да изтеглите директивите за официално сертифицирани документи, моля натиснете тук. 
 
Заявлението трябва да бъде написано на езика на съответната магистърска програма. 
Пълният пакет за кандидатстване трябва да бъде подаден в два екземпляра (1 оригинал, 1 
копие) по пощата и трябва да е пристигнал не по-късно от 1 декември 2011г. до: Universität 
Bern, International Office, Hochschulstrasse 4, 3012 Bern, Switzerland. 
В случай на някакви допълнителни въпроси, моля свържете се с Alicia Fernandez чрез 
електронна поща: alicia.fernandez@int.unibe.ch  

Още информация ТУК. 
 

 

 



Международна докторантура в областта на науките за живота, Фландрия, 
Белгия 
 
Краен срок: 15 февруари 2012 г. 

Отворена за: Кандидати, притежаващи диплома за завършено висше образование с 5-
годишен срок на обучение или еквивалентна, в областта на науките за живота (например 
биология, биохимия, биотехнологии), физика, инженеринг, химия или свързаните с нея 
области. 
Стипендия: Избраните кандидати ще бъдат изцяло финансирани с годишна субсидия от 23 
500 и се очаква да започнат обучението през октомври 2012 г. 

Изследователския институт по науки за живота VIB (Vlaams Instituut Voor Biotechnologie) 
предлага осем международни докторантски стипендии по науки за живота, предлагащ 
научна кариера в Центъра за върхови постижения в сърцето на Европа, подкрепен от 
първокласни съоръжения за научни изследвания и обучение в мултидисциплинарна 
международна научна общност. 
VIB е изследователски институт по науките за живота във Фландрия, Белгия. С повече от 
1200 учени от над 60 страни се извършват основни изследвания в областта на молекулярните 
основи на живота. VIB учените работят в областта на молекулярната биология, клетъчната 
биология, биологията на развитието, структурната биология, биологията на растителните 
системи, генетика, биохимия и микробиология. Постиженията им се фокусират върху 
превръщането на основните научни резултати в фармацевтични, селскостопански и 
промишлени приложения. VIB учените работят в тясно партньорство с четири университета 
- UGent, KULeuven, Университета на Антверпен и Свободния университет в Брюксел и е 
финансиран от фламандското правителство. 
VIB (Vlaams Instituut Voor Biotechnologie) е един уникален пример за структура с 
нестопанска цел,  подкрепяща определена научна област, работещи към двете върхови 
постижения в областта на научните изследвания и превръщането на резултатите от подобни 
изследвания в икономически растеж. Тяхната мисия е биомолекулярните изследвания по 
науките за живота да са в полза на научния прогрес и на обществото. 
Живот във Фландрия: Фландрия е регион в Белгия, намиращ се в центъра на Европа. В 
страната има три официални езика (холандски, френски и немски). Въпреки това, 
английският език е широко разпространен в цялата страна.  
След подаване на документите кандидатите ще потвърдят получаването на техните 
попълнени формуляри за кандидатстване по електронната поща, а и ще получат 
регистрационен номер. През март 2012 г., на всички включени в краткия списък кандидати 
ще бъде изпратено писмо-покана за изборната седмицата от 21-24 май 2012 г.. Пътните 
разходи ще бъдат възстановени и ще се предостави безплатно настаняване в Гент по време 
на изборната седмица.  

Изисквания 
Международната докторантска програма е насочена към всички кандидати, които не са 
белгийци, които в момента живеят в чужбина. 
Кандидатите трябва да притежават диплома за завършено висше образование, магистърска 
степен или равностойна такава, което е достатъчно, за да започне докторската програма в 
фламандски университет. 
Кандидатите трябва да притежават 5-годишно висше образование или неин еквивалент, в 
областта на науките за живота (например биология, биохимия, биотехнологии), физика, 
химия, или свързаните с нея области. Като цяло, това означава, че кандидатът трябва да има 
магистърска степен. Кандидатите, които все още не са получили степен по време на крайния 
срок за кандидатстване, могат също да кандидатстват, но окончателния сертификат за 



степента. 
Студентите по медицина, които желаят да получат докторска степен може да кандидатстват 
след приключване на техните изпити. 
Кандидатите трябва да са на не повече от 28 години в крайния срок за кандидатстване. 
Английският език се използва във всички лаборатории на VIB за научна комуникация. Ето 
защо, кандидатите трябва да владеят отлично английски език. Езиков тест по английски, като 
TOEFL не е необходим за кандидатстването, но въпреки това силно се препоръчва 
кандидатите да направят TOEFL тест, за да се въведат резултатите от него в докторската 
програма, трябва да се използват кодовете на TOEFL или в Университета в Гент, KULeuven, 
Университета на Антверпен или Свободния университет в Брюксел. 

Стипендия 
Избраните кандидати ще бъдат изцяло финансирани с годишна стипендия от 23 500 евро. 
Избраните кандидати се очаква да се започне с докторантското обучение в университета 
около откриването на учебната година през октомври 2012 г. 
През март 2012 г., на одобрените кандидати бъде изпратено писмо-покана за изборната 
седмица от 21-24 май 2012 г. 
 
Кандидатстване 
Изберете вашия проект. 
Изтеглете и попълнете формуляра за кандидатстване. 
Подайте формуляра за кандидатстване и сканираните дипломи да образователни степени и 
сертификати. 

Трябва да имате готови копия на: 

 Попълнен формуляр за кандидатстване; 
 Дипломата за бакалавърска степен; 
 Диплома за магистърска степен (ако е приложимо); 
 Сертификат по английски език (ако е приложимо); 
 GRE сертификат (ако е приложимо); 
 Академична справка (академична записи). 

Две писма с оценка на кандидата и две препоръки на кандидатурата, като и двата документа 
да се изпратят до Програмния комитет на докторантската програма на VIB: 
VIB, Program Committee VIB International Ph.D. Program, Rijvisschestraat 120, B-9052 Ghent, 
Belgium 
FAX: +3292446610, Email: internationalphd@vib.be  
Още информация ТУК. 
 

  

Стипендиантска програма 2012/2013 на Институт за висши изследвания на 
науката, технологията и обществото (IAS-STS), Грац, Австрия 
 
Краен срок: 31 декември 2011 г. 

Стипендия / Финансова помощ: пет субсидии (до 940 евро на месец) 
Отворена за: изследователи и учени 
 
Институтът за висши изследвания на науката, технологията и обществото (Institute for 



advanced studies on science, technology and society - IAS-STS) в Грац, Австрия, насърчава 
интердисциплинарното изследване на връзките и взаимодействията между науката, 
технологията и обществото, както и оценката на технологията и изследванията в областта на 
разработването и прилагането на социални и екологосъобразни технологии.  
IAS-STS кани изследователи и учени да кандидатстват за престой между 1 октомври 2012 г. 
и 30 юни 2013 г. като 
• Стипендиант-изследовател (до девет месеца) или като 
• Гостуващ стипендиант (по-кратък период, например един месец). 
 
IAS-STS предлага отлична инфраструктура за научни изследвания. Тясно сътрудничество с 
изследователи в IFZ (Междууниверситетски изследователски център за технологии, работа и 
култура), гост-лекции, семинари и конференции, придаващи атмосфера на творчеството и 
научна дискусия. 
 
Освен това се предлагат пет субсидии (до 940 евро/месец), за дългосрочни изследвания на 
стипендианти в IAS-STS. 
 
Стипендиантската програма за 2012-2013 е посветена на проекти, изследване на следните 
въпроси: 
1. Пол - Технология - Околна среда 
Този област на научните изследвания по-специално се фокусира върху половите измерения 
на науката и технологиите. От една страна отделните гледни точки на участниците в 
областта на технологиите са взети предвид, от друга страна, образователни, организационни, 
социални, екологични и политически въпроси, набират все повече и по-голямо значение. 
Текущи обещаващи изследвания също ще хвърлят повече светлина върху взаимовръзката 
между концепциите на физическите лица, пола и технологиите. 
 
2. Генетика и биотехнологии 
Фокусът на стипендиантската програма е върху изследвания и предоставяне на критичен 
анализ на науките за живота. Изследователите, които изследват социалните аспекти на 
биомедицината или рискови и по-широки въпроси, свързани с управлението, свързани с 
биотехнологиите в селското стопанство са особено насърчавани да кандидатстват. 
 
3. Устойчиво потребление и производство (SCP) 
SCP се стреми да насърчава социалното и икономическото развитие в рамките на капацитета 
на екосистемите. Нови стратегии и конкретни инструменти, необходими за промяна на 
индивидуални и институционални модели на потребление и за засилване на корпоративната 
отговорност (CR) на организациите. Изследователите, които изследват моделите на 
потребление и стратегиите за  насърчаване на устойчив начин на живот сред публичните и 
частни потребители или работят в рамките на тематичните области на политиката за 
екологичен продукт, са насърчавани да кандидатстват. Изследователските проекти, които 
включват инструменти за оценка на продукт, като LCA, въглероден отпечатък, MIPS или 
свързаните с тях методи също са обект на специален интерес. 
 
4. Енергетика и климат 
На базата на анализа на социални, технологични и организационни рамки за използване на 
енергията, проектът следва да допринесе за формирането на политики за устойчива енергия, 
климат и технологии. Той трябва да се стреми към социално-икономическите аспекти на 
енергийните технологии или стратегиите на политиката на екологични технологии. Те 
трябва да разработят мерки и стратегии за насърчаване на възобновяемите енергийни 
източници, за прехода към устойчива енергийна система, или да допринесат за областта на 
устойчивото строителство. Регионалното управление, стратегии за политика в областта на 



климата, иновационната политика и ролята на потребителите са важни теми. В допълнение, 
субсидията Manfred Heindler, отпусната за изследователски проекти за увеличаване на 
използването на възобновяемите енергийни източници и за по-ефективното използване на 
енергията. 
 
5. Информационни и комуникационни технологии (ИКТ) 
Новите разработки в области, свързани с ИКТ се изследват от гледна точка на социалните 
науки и философията на науката и технологиите. Обхванати са различни области на 
научните изследвания по отношение на ИКТ и човешкото въздействие. Темите могат да 
включват изкуствен интелект, интелигентни среди или информационни и комуникационни 
технологии и мобилност. Тези теми са анализирани по отношение на тяхното по-широко 
социални, етични и политически последици. Други възможни въпроси, представляващи 
интерес са социалното формиране на ИКТ, ИКТ за управление на риска и информационни и 
комуникационни технологии и иновационни политики. 
Заявленията трябва да бъдат подадени до 31 декември 2011 г. 

Контакти: 
Institute for Advanced Studies on Science, Technology and Society (IAS-STS), Kopernikusgasse 9, 
8010 Graz - Austria, email: info@sts.tugraz.at.  

Още информация ТУК. 

  

  

Arthur L. Norberg Travel Fund  

Краен срок: 15 януари 2012 г. 

Стипендия: две субсидии от по 750 щ. д., които покриват пътните разходи 
Отворена за: учени от цял свят 
 
Arthur L. Norberg Travel Fund предоставя краткосрочни стипендии в помощ на пътните 
разходи на учени, за използване на архивните колекции на Институт Чарлз Бабидж. Всяка 
година се отпускат две стипендии от по 750 щ.д. 
 
Институт Чарлз Бабидж (Charles Babbage Institute - CBI) е международно признат 
изследователски център и архив, фокусиран върху историята на информационните 
технологии. CBI осъществява големи проекти за научни изследвания, публикува книги и 
статии, както и събира, обработва и предоставя открит обществен достъп до най-
разнообразната и обширна колекция от архивни материали на компютри, софтуер и мрежи в 
света. Колекциите на CBI включват записи на корпорациите, технически и търговски 
асоциации, лични документи, публикации в отрасъла, устни истории, снимки, филми / видео, 
както и обширна референтна библиотека. Фондът носи името на учредителния директор на 
CBI, Артър Л. Норбърг, и се финансира от негови приятели и колеги. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите трябва да изпратят 2 страници CV, както и описанието на проекта до 500 думи, 
който да описва цялостните изследвания, да идентифицира значението на специфични 
колекции на CBI, и обсъжда планираните резултати . Кандидатите се насърчават да разгледат 
обширните архивни колекции www.cbi.umn.edu . Кандидатите трябва да знаят колко дни 
възнамеряват да използват за CBI колекциите по време на посещението им (пътуването 



трябва да се осъществени в календарната година на наградата). 
 
Уведомяването на наградените ще бъде направено в рамките на четири седмици, а самото 
пътуване  може да започне директно след това. Всички въпроси, отнасящи се до събиране на 
съдържание и достъп могат да бъдат насочени към Сюзън Хофман, CBI архивист. Моля, 
отправяйте въпроси относно Arthur Travel Norberg fund до Jeffrey Yost, Асоцииран директор 
на CBI, yostx003@umn.edu. 
Материалите трябва да бъдат подадени по електронна поща cbi@umn.edu  с дата на 
пощенското клеймо не по-късно от 15 януари 2012г. 

Контакт: Charles Babbage Institute: Norberg Travel Fund, 211 Andersen Library, University of 
Minnesota, 222 - 21st Avenue South, Minneapolis, MN 55455 

За допълнителна информация ТУК. 

  

 

Стипендиантска програма Правна инициатива, ЦЕУ, Будапеща, Унгария 

Краен срок: 25 януари 2012 г. 

Открита за: юристи и активисти, работещи в областта на правата на човека в международен 
план 
Стипендия: налична 

Правната инициатива на Фондация „Отворено общество” съвместно с Централно-
европейския университет (ЦЕУ), обявява Стипендиантска програма за периода 2012-2014г. 
Целта на програмата е да подкрепя по-нататъшното развитие на мрежа от адвокати и 
активисти, работещи в областта на правата на човека в международен план. От създаването 
си през 1996 г., от програмата са се възползвали около 180 възпитаници. 
 
Правната инициатива е двугодишна програма за обучение и практически опит. До десет 
кандидати ще бъдат избрани през 2012 г., за да участват в програмата. Кандидатите трябва да 
са от следните региони: Централна и Източна Европа, бившия Съветски съюз, Африка, Азия, 
Близкия Изток и Централна / Южна Америка. 
 
Кандидатите трябва да са номинирани от национални неправителствени организации (НПО), 
занимаващи се с човешките права. Заявителят трябва да демонстрира силен ангажимент към 
човешките права, да имат диплома за висше образование и висока степен на владеене на 
английски език. Критериите за избор ще включват опит на кандидата, неговия / нейния 
потенциал да допринесе за защитата и насърчаването на човешките права. При подбора от 
кандидатите ще се изисква да подпишат споразумение с Правна инициатива, с което да се 
ангажират с програмата за две години. Първата година се провежда в CEU, а през втората 
година - на място в родната страна на кандидата, като работи с номиниралата го НПО. 
 
Стипендиантите ще пребивават общо от една година в Унгария, в CEU. От кандидатите ще 
се очаква да отговарят на изискванията на програмата за човешки права в Централно-
европейския университет. По време на престоя им там те също ще участват в три-месечен 
стаж за намиране на работа с водещите неправителствени организации в Европа от януари до 
март. 
 



Финансовите условия ще бъдат идентични с политиките на CEU за всички други студенти на 
Университета. През втората година, кандидатите ще получават местната заплата, която ще се 
определя въз основа на предложение от номиниралата ги НПО. Тази сума ще бъде 
предоставена за номиниралата ги НПО под формата на безвъзмездна помощ. 
Крайният срок за приемане на заявления в ЦЕУ е 25 януари 2012 г., 24:00 ч., стандартно 
тихоокеанско време (PST). 

Още информация ТУК. 

  

  

Международна докторантска програма Катализиране на устойчив синтез 
(CaSuS) Гьотинген, Германия 
 
Краен срок: 31 януари 2012 г. 

Стипендия: 1 400 евро + 100 евро семейни надбавки 
Отворена за: изследователи с магистърска степен 
 
В рамките на докторантската програма CaSuS, надзорните органи от Катедрата по химия на 
три различни института (Институт за неорганична химия, Институт за органична и 
биомолекулярна химия, Институт за физико-химия) предлага докторантска позиции за 
научни изследвания в областта на катализата. В допълнение към най-съвременните 
изследвания, се предлагат специфични интердисциплинарни образователни програми, 
включваща лекции и семинари, конференции и придобиването на вторични умения и 
курсове.  
 
Лекциите и курсовете се провеждат на английски език, а дипломната работа трябва да бъде  
написана на английски език. Програмата стартира през октомври 2009 г. и е предназначена 
да доведе до докторска степен в рамките на шест семестъра. Студентите могат да се 
присъединят към програмата в началото на всеки нов семестър.  
CaSuS се финансира от Министерството на науката и културата на Долна Саксония (15 
Lichtenberg - Stipendien). Квалифицираните студенти се насърчават да кандидатстват в срок 
до 31 януари 2012 г. за летния семестър на 2012г.  
 
Изисквания за допускане до програма CaSuS 
За допускане до програмата се изисква наличие на магистърска степен, получена след 
двугодишна магистърска програма (120 ECTS) или равностойна на нея степен. Студентите 
могат да кандидатстват и след първата година на магистърската програма (съответстваща на 
60 ECTS), като се има предвид, че цялостната им оценка е 1,5 или по-висока. 
 
Кандидатите, чиито роден език не е английски, трябва да докажат владеенето на английски 
език, като успешно завършат „Научен английски език II” (Университет Гьотинген, SK.FS.E-
FN-C1-2) или подобен сравним с друг университет или един от следните международно 
признати тестове и нива: 

 International English Language Testing System (IELTS) с най-малко 6 точки. 
 Cambridge Certificate in Advanced English най-малко ниво “C” (pass) 
 Най-малко 550 точки на хартиен носител TOEFL (Тест по английски като чужд език) 



 Най-малко 220 точки, компютърно базиран TOEFL (Тест по английски като чужд 
език) 

 Най-малко 80 точки от “нов интернет базиран TOEFL” (Тест по английски като чужд 
език) 

 C1-Сертификат за CEF (Common European Framework) 
 UNIcert ниво III 

Контакт: Dr. Hanna Steininger, Institut für Anorganische Chemie, Tammannstr. 4, D-37077 
Göttingen 

Още информация ТУК. 

 

 

Фонд за стипендии за Източна Европа за 2012 г. 

Краен срок: 31 март 2012 г. 

Отворена за: Кандидати от Източна Европа в неравностойно положение 
Стипендия: пет частични стипендии 
 
Колко стипендии ще бъдат отпуснати и какво обхващат? 
Ще бъдат отпуснати общо пет частични стипендии на номинираните студенти. Стипендиите 
ще покриват разходи, направени в Германия в подкрепа на субсидията от изпращащата 
организация. 
Всички разходи, като пътните разходи, международни такси (ЕЕО, ICDF и FIS), такса YES, 
разходите за застраховане и за езиков курс, трябва да бъдат обхванати от изпращащата 
организация. Ако тези разходи не се покриват от изпращащата организация или от друг 
източник, то тогава те трябва да бъдат платени от самите студенти. По тази причина се 
използва термина „частична стипендия”. 
Ако е необходимо, студентите могат да кандидатстват за допълнителна месечна сума от 40 
евро по време на престоя им в Германия. 
Освен това, германската фондация „Völkerverständigung bildet” предлага стипендия от 2 500 
евро на един от кандидатите. 

Избор на кандидатите 
Всяка организация може да посочи до две подходящи кандидатури. От тези номинации 
Комисията за стипендии след това ще избере общо петима студенти, които ще получат 
финансиране от Фонда за отпускане на стипендии. 
Допълнителният кандидат за стипендия "Völkerverständigung bildet" ще бъдат избран от 
самата фондация. 
 
Кой може да кандидатства за стипендиите? 
Ние ще Ви помоля да номинират подходящи кандидати, като изпратите следната 
информация на Joachim Wullenweber (wullenweber@yfu.de) до 31 март 2012 г. най-късно. 
 
Кандидатите трябва да представят: 
• Кратък профил на кандидата със снимка; 
• Обяснение от организацията защо кандидатът е подходящ, както и 
• Описание, написано от организацията за финансовото състояние на семейството на 
кандидата. 



 
Тази стипендия е насочена най-заслужили студенти в неравностойно положение, чиито 
родители не са в състояние да се финансира пълното разходите на размяна. Томап е 
основният критерии за избор на студентите.  

Още информация ТУК. 

  

  

Стипендия на Google Анита Борг 
 
Краен срок: 1 февруари 2012 г. 

Отворена за: студентки, записани в университети в Европа, Близкия Изток или Африка 

Стипендия: стипендия 7 000 евро 
 
Д-р Анита Борг (1949-2003) вярва, че технологията засяга всички аспекти на нашия 
икономически, политически, социален и личен живот. Тя се бори неуморно, за да докаже, че 
влиянието на технологиите ще бъде положително. Именно тази визия я вдъхновява през 1997 
г. при основаването на Института за жените и технологиите. Днес тази организация 
продължава нейното  наследство и носи нейното име - Институт за жените и технологиите 
Анита Борг (www.anitaborg.org). 
 
Стипендия 
Д-р Анита Борг посвещава живота си, за да революционизира начина, по който се мисли за 
технологиите и премахването на бариерите, които пречат на жените и малцинствата, от 
въвеждане на изчислителната техника и технологията. Комбинацията от техническа 
експертиза и визия продължава да вдъхновява и мотивира безброй жени да станат активни 
участници и лидери в създаването на технологии. 
Стипендията е част от постоянния ангажимент на Google за задълбочи визията на Анита 
Борг: за кандидати от Европа, Близкия изток и Африка. Чрез стипендията се насърчават 
жените да се отличат в областта на изчислителната техника и технологии, както и да се 
превърнат в активни модели за подражание и лидери. 
Ще бъдат отпуснати няколко стипендии въз основа на академичния успех на кандидатите, 
техния лидерски опит и демонстрирана страст към компютърните науки. За стипендията 
могат да кандидатстват жени бакалаври, магистри и докторанти. Стипендията е в размер на 7 
000 евро. 
През юни 2012 г., всички финалисти ще бъдат поканени да посетят Офиса на Google в 
Европа. Там ще се проведат работни срещи с поредица от говорители, панели, сесии и 
социални дейности, и ще се предостави възможност за всички финалисти да се срещнат и да 
споделят своя опит. 
 
Избираемост 
Кандидатите трябва да: 
• Бъдат студентки, записани в бакалавърска, магистърска или докторантска програма (или 
еквивалентна) за 2012/2013г.. 
• Са записани в университет в Европа, Близкия Изток или Африка. Могат да кандидатстват 
граждани, постоянно пребиваващи, както и чуждестранни студенти. 
• Изучават компютърни науки, компютърно инженерство, информатика, или тясно свързани 
с техническата област. 



• Имат отлична академична справка. 
 
Кандидатстване 
 Онлайн приложението се попълва и се изпраща, като всички необходими документи трябва 
да се изпратят до 1 февруари 2012 г. Всички документи за кандидатстване трябва да бъдат на 
английски език. Финалистите ще бъдат уведомени през април 2012г. 
 
От кандидатките ще се изисква да представят следните документи: 
• Актуално копие на автобиография; 
• Отговори на следните въпроси (между 400-600 думи на въпрос 1 и 3, като технически 
доклади или научни статии.): 
1. Да опишат значителен технически проект, по който са работили по-рано. Ако са работили 
за голям независим изследователски проект (като научни изследвания за магистърска или 
докторска програма), да се опише, в какво точно се е състояла тяхната работа. Да се 
разгледат проблема и подходите към основните технически предизвикателства. Ако става 
въпрос за групови усилия, да посочат тяхната  индивидуална роля и принос. 
2. Да дадат един или два примера за лидерските си качества. Да обяснят как са се проявявали 
като влиятелни, както и това което се опитват да постигнат, как въздействат на околните, 
както и на членовете на техническата общност. 
3. Да предположат, че някой им даде финансиране и ресурси за проект, за период около 3 до 
12 месеца, да изследват техническа тема по избор. Да напишат кратка версия на 
предложението, включително описание на проекта, планираната методология и очакваните 
резултати. Добре е да се избере нещо различно от проекта, който е описан за първи въпрос. 
• Академични справки 
- За бакалаври: копие на текущата академична справка. 
◦ За магистри и докторанти: Копие от предходната и текущата академична справка. 
• Потвърждение за записване на 2012/2013 академична година или потвърждение за датата на 
завършване на степента. 
- В кандидатурата да се включи официално потвърждение за записване или потвърждение на 
датата на дипломирането, издадена от официален орган на университета. 
• Препоръки 
- Две референтни писма от физически лица, които са квалифицирани за оценка на 
академичните и лидерски постижения, напр. от професор, консултант или надзорен орган. 
За конкретни въпроси, чиито отговори не могат да се намерят на тази страница или в раздела 
с често задавани въпроси, да се пише на: anitaborgscholars-emea@google.com  

Още информация ТУК. 

  

  

Докторантски стипендии по Финанси във Виена, Австрия 
 
Краен срок: 8 януари, 2012 (14 часа ЦЕВ) 
Отворена за: кандидати с магистърска степен 
Стипендия: 1800 евро на месец 
 
Изисквания за прием 
• Успешното завършена магистърска програма или съответна програма от признати 
австрийски или чуждестранни образователни институции (в съответствие с чл. 64 (4) от 
Закона за университети от 2002 г.); 
• Владеене на финансовата наука; 



• Владеене на математика и / или статистика; 
• Владеене на английски език; 
• Постигнат потенциал. 
 
Краен срок за кандидатстване 
Онлайн периода за подаване на заявления за академичната 2012/13 година ще бъде обявен  
своевременно. Най-вероятно ще започне на 1 декември 2011г. (14 ч. ЦЕВ)  до 8 януари, 
2012г. (14 ч. ЦЕВ). Ще бъдат приети само заявленията, подадени в рамките на този период. 
 
Процедура за прием 
Пълните заявления, които отговарят на всички формални изисквания за прием ще бъдат 
оценявани от Комисия по приема. Въз основа на тази оценка най-добрите кандидати ще 
бъдат избрани и ще бъдат поканени на интервю. Интервютата ще се проведат през март 
2012г. Точните дати ще бъдат обявени своевременно. Кандидатите ще бъдат уведомени за 
датата, часа и мястото на интервюто с предварително  известие по електронната поща. 
 
Въз основа на всички налични доказателства, Комисията по приема ще определи крайното 
класиране на кандидатите. Заемането на мястото си в програмата, приетият кандидат трябва 
да потвърди писмено в рамките на 10 дни от получаването на уведомлението. 

Стипендия 
Финансовата подкрепа е около 1800 евро бруто на месец. След приспадане на застраховка, 
курортна такса и т.н. е около 1300 евро. Това е достатъчно за покриване на разходите за 
живот във Виена, така че студентите могат да се концентрират върху обучението си. 

Допълнителна информация за програмата може да се намери в учебната програма и често 
задавани въпроси. За всички останали въпроси да се пише до: office@vgsf.ac.at. 
Още информация ТУК. 

  

  

Докторска степен по Икономика / Финанси / Бизнес администрация и 
управление / Международно право, Università Bocconi, Милано, Италия 
 
Краен срок: 15 февруари 2012 г. 

Отворена за: докторанти 

Стипендия: четири годишни стипендии между 13 600 и 15 000 евро 
 
Изисквания 
• Английска езикова компетентност: най-малко ниво Б2 от Общата европейска езикова рамка 
(с изключение за докторската степен по право на бизнес и търговско). Моля, консултирайте 
се с всички изисквания на езикови изисквания тук. 
• Пълно CV; 
• Академични справки с пълния списък на курсовете и оценките за всички програми, резюме 
на докторантската дисертация; 
• The Graduate Record Examination (GRE) или Graduate Management Admission Test (GMAT).  
За докторска степен по Международно право и икономика и за докторска степен по Бизнес и 
търговско право тези тестове не са от значение. 
• Да се обясни защо желаят да кандидатстват, изследователските цели, кариерни цели и 



области на интерес, не повече от 1200 думи. 
• Две препоръки изготвен от хора, които имат преки познания за кандидата. 
• Други подкрепящи документи напр. публикации, допълнителни езикови сертификати и др. 
 
Финансиране 
Докторантските стипендии са в размер на 13 600-15 000 евро на година за цялото 
времетраене на програмата, при задоволително академични постижения. Тези стипендии са 
освободени от данъци. 
Кандидатите, приети в докторантската програма по Международно право и икономика и 
Бизнес и търговско право, могат да бъдат приети със стипендия (както е описано по-горе) 
или без стипендия. 
Студентите, допуснати без стипендия по международно право и икономика, трябва да 
заплащат такса от 2 000 евро годишно. 
Студентите, допуснати без стипендия по бизнес и търговско право трябва да плащат такса за 
обучение от 4 000 евро годишно. 
Според резултатите от учебния им процес би могло през втората година таксите за обучение 
за докторантите по Международно право и икономика и по Бизнес и търговско право да 
бъдат намалени. 
 
Студентите в неравностойно икономическо положение могат да кандидатстват за стипендия 
на ISU Bocconi. ISU Bocconi - Студентска помощ и финансов център за помощ - осигурява на 
студентите  помощи и услуги, които гарантират равен достъп до университетско 
образование, както е предвидено в регионален закон 33 от 13 декември 2004г.  

Още информация ТУК 

  

  

NORDITA пост-докторантски стипендии по теоретична физика, Стокхолм, 
Швеция 
 
Краен срок: 15 ноември 2011 г. 

Отворена за: докторанти, учени 
Стипендии: налични 
 
NORDITA, Скандинавски институт за теоретична физика в Стокхолм, Швеция, обявява пост-
докторантски стипендии в областта на теоретичната физика. 
Назначенията са за две години, които започват на 1 септември 2012 г., или друга дата, която 
бъде  договорена. Стипендиите са предназначени за учени, които са защитили дисертация 
по-малко от 5 години преди началната дата на стипендията, и желаят да извършват 
изследвания в области, представени в NORDITA.  
NORDITA е основан през 1957 г. в Копенхаген, Дания, но през януари 2007г. е преместен в 
AlbaNova Университетски център в Стокхолм, където се осъществява съвместно 
домакинство със 
Стокхолмския университет и Кралския технологичен институт (KTH). 
Изследванията в NORDITA обхващат широк спектър на съвременната теоретична физика, 
включително и астрофизика, астробиология на атомната физика, биологична физика, физика 
на кондензираната материя, гравитация и космология, физика на високите енергии, ядрена 
физика и статистическа физика. Изследователската дейност на местния академичен състав се 
допълва от научните програми NORDITA, които обединяват групи от водещи експерти, 



работещи по конкретни теми за продължителни периоди. Има и достатъчно възможности за 
сътрудничество с преподаватели и изследователски персонал в местните университети. 
Допълнителна информация и процедурата по кандидатстване може да бъде намерена в 
http://www.nordita.org. 

Още информация ТУК. 

  

  

Докторантски стипендии по астрономия и астрофизика - формиране и 
еволюцията на екзопланети, Лунд, Швеция 
 
Краен срок: 14 ноември 2011 г. 

Отворена за: студенти от всички националности, които са получили магистърска степен по 
астрономия, физика или инженерна физика 
Стипендия: за първите 12 месеца 
 
Изследванията върху формирането и еволюцията на екзопланети са в бързо развитие, 
подхранвано от богатството на нови данни от наблюдения и появата на все повече и по-
мощни суперкомпютри. Университета в Лунд обявява три позиции за докторанти, работещи 
по теоретичните модели на формирането и еволюцията на планетните системи. Програмата 
се финансира от Европейския съвет за научни изследвания и от Шведския съвет за научни 
изследвания. 
 
Работни задачи 
Докторантите ще работят по теоретични / изчислителни модели на формирането на 
планетите и орбиталната еволюция. Изследванията в областта на образуването на планетите 
в Обсерваторията в Университета в Лунд се фокусират върху хидродинамичните модели на 
формиране на планетите и орбиталните модели и динамиката на планетните системи. Заедно 
със сегашните членове на групата, новите докторанти ще работят за общата цел на 
формулиране и тестване на нова рамка за формирането на планетната теория. 
 
Изисквания 
Стипендията е за студенти от всички националности, които в момента на започване на 
докторантурата, са получили магистърска степен по астрономия, физика или инженерна 
физика, или по други начини да получили еквивалентни квалификации. В случай на 
несигурност по отношение на допустимостта на кандидата, е препоръчително кандидатите да 
се свържат с Университета за изясняване. Кандидатите трябва да се консултират и с учебната 
програма за следдипломно обучение по астрономия и астрофизика. Освен това се изискват 
добри познания по писмен и говорим английски език. За повече информация относно 
програмата, вижте ТУК.  

Заявленията за кандидатстване трябва да включват описание на изследователските интереси 
и миналия опит, CV, копия на дипломи, копия от всички предишни изследвания, свързани с 
работата. Заявлението трябва да включва имената, длъжностите, телефонните номера и 
адреси за електронна поща на най-малко две лица, които са се съгласили да служи като 
отправна точка за кандидатите. Препоръките не трябва да се изпращат предварително, 
Комисията по подбор ще се свърже с лицата, когато това се изисква. 

Още информация ТУК. 



Докторантска позиция в Технологичен университет, Познан, Полша 
 
Краен срок: текущ 
Отворена за: Кандидати с подходяща квалификация 
Стипендия: 875 евро (3 500 злоти) 
 
Технологичния университет в Познан, Полша предлага стипендия за докторант във 
Факултета по химични технологии за съвместна работа в рамките на Програма „Welcomе”, 
изпълнявана от Полската фондация на науките (FNP) в рамките на Мярка 1.2 „Укрепване 
потенциала на човешките ресурси в науката”, на Оперативната програма „Иновативна 
икономика”, подкрепена от ЕС. 

Цел на научни изследвания: Разработване на нанокарбони и протойонни течности за 
суперкондензатори. Суперкондензаторите са устройства за съхранение на енергия, които се 
характеризират с висока мощност и дълъг цикъл на живот. Те се използват за приложения в 
електрическите и хибридни превозни средства, трамваите, като се започне от дизелови 
двигатели, възобновяемите енергийни източници жътвата и др. Настоящото изследване има 
за цел подобряване на изпълнението на суперкондензаторите с цел да се повиши тяхната 
плътност на енергия и да се разшири обхвата на техните приложения. Целта на проекта 
ECOLCAP е разработване на нова концепция на екологично чисти и евтини кондензатори, 
работещи във воден електролит, докато е в състояние да достигне до същата 
производителност, както и в органични вещества. По-конкретно, основният пробив на 
проекта ECOLCAP се очаква да бъде по-значителното  повишаване на работното напрежение 
в рамките на ECOLCAP Протични елекролити. Тази амбициозна работна програма в рамките 
на международна мрежа се препоръчва за химици, които се интересуват от фундаментални и 
приложни науки, насочени към разработването на бъдещи превозни средства, свързани с 
индустриалното развитие. Сътрудниците  трябва да притежават познания по електрохимия и 
материални наука. 
 
Кой може да кандидатства 
Заявлението трябва да подчертае научните постижения на кандидата, да бъде подробно 
описан  изследователския му опит, стажа, ако има такъв, както и да включва списък на 
публикации и презентации на конференции. 
Кандидатите трябва да имат опит в екипна работа и да имат желание за инициативност. 
Необходимо е добро писмено и говоримо владеене на английски език. 
 
Кандидатстване 
Кандидатите, които желаят да кандидатстват, да изпратят следните документи (на английски 
език) до проф. Francois Béguin: francois.beguin@put.poznan.pl : 
- CV, максимум две страници формат А4, съдържащи специфичните квалификации за 
длъжността. Заявлението трябва да подчертае научните постижения на кандидата, 
подробното описание на неговия изследователски опит, описанието на чуждестранни 
стажове, ако има такива, както и да включва списък на публикации и презентации на 
конференции; 
- Една препоръка от научен ръководител; 
- Мотивационно писмо; 
- Удостоверяващи копия на сертификати за образование и други нужни документи. 
Класиралите се кандидати ще бъдат уведомени през ноември 2011 г. за лична среща в 
Познан (или чрез видео-конферентна връзка) с подборния комитет. Срещата ще се проведе 
на английски език. 
Още информация  ТУК. 
 



ERASMUS MUNDUS - Магистратура по Работна, организационна и личностна 
психология, Университета на Валенсия, Испания 
 

Краен срок: 1 януари 2012 г. 

Отворена за: Кандидати с бакалавърска степен по психология, владеещи английски език 
Стипендия: 1500 евро / месец за категория А) студенти, и 500 и 650 евро/месец за студенти 
от категория Б) 
 
Описание 
Европейската магистърска програма по Работна, организационна и личностна психология 
(WOP-P) е университетска магистърска програма, подкрепена от ЕК чрез програма „Еразмус 
Мундус”. Целта е да се допринесе за квалификацията на специалисти и изследователи в 
областта на работната, организационна и личностна психология, подчертава европейски 
подход и перспектива. Студентът ще изпълнява основните насоки, разработени от Euro-Psych 
model  за европейска диплома по психология (EDP), подкрепени от Европейската федерация 
на асоциациите по  психология (EFPA). Той също така ще следва референтния модел и 
минималните стандарти на европейския учебен план по психология, установен от 
Европейската мрежа на професорите по работна и организационна психология (ENOP). 
 
Включени са пет европейски университета: Университета във Валенсия (Испания) като 
координираща институция, Университета в Барселона (Испания), Университета Рене Декарт 
Париж 5 (Франция), Университета в Болоня (Италия) и Университета в Коимбра 
(Португалия ) и два неевропейски университети също участват: Университета в Бразилия 
(Бразилия) и Университета в Гуелф (Канада). 
 
Продължителността на програмата е две години с общо натоварване от 120 кредита 
(годишно 60 кредита). Езици на обучение и изпитите ще бъдат някой от следните езици: 
английски, френски, италиански, португалски и испански. Студентите ще получат двойна 
диплома, от родния университет и от университети домакин, където те ще учат в над 
магистърска програма. 
 
Магистратурата по Работна, организационна и личностна психология (WOP-P) има четири 
основни цели: 
- Да подготви студентите като компетентни специалисти по работна, организационна и 
личностна  психология на входно ниво като независимо практикуващи. Тази подготовка е 
вдъхновен в учебно-практикуващ модел, който предполага, че добрата подготовка, като 
практикуващ предполага придобиване на професионални и изследователски умения; 
- Да предложи референтен модел на обучение  по специалността на студенти от други 
региони на света; 
- Да насърчи мобилността на европейските студенти и студенти от трети страни; 
- Да допринесе за върхови постижения и конкурентоспособност на университета в рамките 
на Европейската система за висше образование. 
 
Субсидия 
Субсидии Категория А за студенти трябва да се разглеждат като „пълни стипендии, които 
покриват повечето от необходимите разходи на студента след обучението му. За 
академичната 2011/2012 година, сумата, предоставени на категория А студенти, обхваща 
регистрационни такси и други разходи за участие, както и месечна сума между 1400 и 1500 
евро за всяка учебна година (10 месеца). Тъй като италианската магистърска програма е 
двугодишна, студентите ще получават месечно плащане в продължение на 20 месеца. Тази 
стипендия е на разположение на студентите, които идват от държави, различни от членките 



на ЕС: (Австрия, Белгия, България, Кипър, Чешката република, Дания, Естония, Финландия, 
Франция, Германия, Гърция, Унгария, Ирландия, Италия, Латвия, Литва , Люксембург, 
Малта, Нидерландия, Полша, Португалия, Румъния, Словакия, Словения, Испания, Швеция, 
Обединеното кралство) или от Норвегия, Исландия, Лихтенщайн, и който не е с постоянно 
местожителство, нито е извършил обучение или обучение и работа за повече от общо 12 
месеца през последните пет години в най-малко в една от споменатите държави в този 
параграф. 
 
Субсидии от Категория Б за студенти трябва да се разглеждат като „финансов принос” към 
разходите на студента, а след неговото обучение. За академичната 2011/2012 година, сумата, 
отпусната категория Б студенти обхваща регистрационни такси и други разходи за участие, 
както и месечна сума между 500 и 650 евро за всяка учебна година (10 месеца). Тъй като 
италианската  магистърска програма е двугодишна, студентите ще получават месечно 
плащане в продължение на 20 месеца. Тази стипендия е на разположение на студентите, 
които идват от държава, членка на ЕС: (Австрия, Белгия, България, Кипър, Чешката 
република, Дания, Естония, Финландия, Франция, Германия, Гърция, Унгария, Ирландия, 
Италия, Латвия, Литва, Люксембург, Малта , Холандия, Полша, Португалия, Румъния, 
Словакия, Словения, Испания, Швеция, Обединеното кралство) или от Норвегия, Исландия, 
Лихтенщайн или такива, които не идват от споменатите държави, и е с постоянно 
местожителство или са извършвали проучвания и обучение и работа за повече от общо 12 
месеца през последните пет години в най-малко в една от споменатите държави в този 
параграф. 
 
Изисквания 
- Университетска бакалавърска степен по психология (т.е. бакалавър по 3, 4 или 5 годинишна 
програма); 
- Ангажимент в писмена форма за 2-те години на програмата и други ангажименти за 
студентите с грантове и ангажименти за студенти без предоставени грантове. 
- Добро владеене на английски език (минимум ниво B1), според общата европейска езикова 
рамка. 
 
Кандидатстване 
Процедурата по кандидатстване е 5 стъпки: 
Стъпка 1: Кандидатите трябва да притежават описаните по-долу документи преди 
въвеждането на данните  в он-лайн заявлението, защото ще трябва да се прикачат в края му. 
Трябва да имат  подготвен само един файл за всеки един от следните документи, защото 
може да се качат само 11 файл (а). Всеки документ НЕ трябва да е по-голям от 4 Mb! 
 
- Студентско изявление и ангажираност (подписани и сканирани). Модел на този документ 
може да намерите тук; 
- Доказателство за степен по психология. Ако не го притежават все още, да дадат  обяснение 
в текстов документ и да се прикачи. Има формални изисквания за степен по психология; 
- Академична справка по психология. Има формални изисквания за академичната справка по 
психология; 
- Езикови сертификати, ако има такива. Ако нямат сертификати за официален език, да се 
прикачи  документ (док или. TXT), и да се обясни как са научили езика (езиците); 
- CV - Стандартен европейска формат (на английски език); 
- Две препоръки (едната за предпочитане академична), чиято форма може да бъде изтеглена 
тук; 
- Доказателство за гражданство (за предпочитане от паспорта); 
- Скорошна снимка; 
- Мотивационно писмо (може да бъде изтеглено тук) 



- Всеки друг документ, който би бил полезен. 
Документите трябва да бъдат на английски език. Други езици като френски, италиански, 
португалски или испански език, също се приемат. Документи на други езици, трябва да бъдат 
преведени на английски език от заклет преводач. 
 
Стъпка 2: Да се прочете внимателно документа, който указва кои данни са нужни в он-лайн 
приложението. Да не се попълва он-лайн приложението, без документите да са готови! 
 
Стъпка 3: Он-лайн заявлението може да се отвори с всички интернет браузъри (Mozilla, 
Explorer, Chrome, Safari, Opera и др.) Да се прочете внимателно този документ и да се следват 
инструкциите в него, за да е успешен формуляра за кандидатстване. Кандидатите да се 
УВЕРЯТ ЧЕ Java Script е активиран на компютъра им и JAVA (най-малко версия 6) е 
инсталирана на компютъра! 
 
Стъпка 4: Ако кандидатите забележат някакъв технически проблем по време на процеса на 
кандидатстване, да изпратят електронна поща до erasmuswop@uv.es  и да обяснят проблема 
си с подробности. Представителите на програмата ще се опитат да го решат и да дадат 
обратна връзка по най-бързия начин. В края на формуляра за кандидатстване ще получат 
отпечатан документ на формуляра за кандидатстване. В горния десен ъгъл на документа, има 
номер. Много е важно да го запазят. Но този формуляр за кандидатстване НЕ се изпраща! 
(Той е само за личния архив на кандидата). 
 
Стъпка 5: Студентите НЕ трябва да изпращат документите по електронна поща, факс или по 
обикновената пощата. 
Всички приложения и документи, изпратени по електронна поща, факс..., няма да бъдат 
приемани. Заявлението трябва да се направи ОН-ЛАЙН, като кликнете върху тази връзка. 
Крайният срок за кандидатстване е 1 януари 2012 година. 
 
Контакти: University of Valencia, Spain, Inmaculada Aleixos Borrás, Erasmus Mundus WOP-P 
Coordinating Assistant, Facultat de Psicología (Dpto. de Psicología social), Avda. Blasco Ibáñez, 
21 
46010 Valencia (Spain), Phone: +34 96 386 45 49, Fax: +34 96 386 46 68 
E-mail: Inmaculada.aleixos@uv.es  или erasmuswop@uv.es  
Още информация ТУК.  

 

 

ESMT Стипендии за Централна и Източна Европа, Берлин, Германия 
 
Краен срок: 1 април, 2012 г. 

Отворена за: кандидати от Централна или Източна Европа 
Стипендия: три стипендии до 28 750 евро 
 
Условия за участие 
- Кандидатите с постоянно пребиваване в държавите от Централна или Източна Европа: 
Естония, Латвия, Литва, Беларус, Молдова, Украйна, Русия, Сърбия, Словения, Хърватия, 
Унгария, Чехия, Словакия, Полша, Черна гора, Босна и Херцеговина, Албания, Румъния, 
България 
- От кандидатите се очаква да докажат своето твърдо намерение за насърчаване развитието 



на бизнеса и да упражняват професионални възможности в Централна и Източна Европа в 
рамките на разумен срок след приключване на програмата. 
 
Изисквания 
От кандидатите се изисква да представят есе заедно с кандидатстването им за ESMT 
Executive MBA програмата.  

 
Стипендии 
ESMT Европейско училище за мениджмънт и технологии предлага редица стипендии за 
кандидатите на програмата от началото на октомври 2012 г. 
Стипендиите ще бъдат разпределени въз основа на доказателства за лични и професионални 
постижения и силен лидерски потенциал, както и добри умения за междуличностна 
комуникация. 
Кандидатите трябва да отговарят на общите изисквания за допускане на ESMT. 
 
Процес на кандидатстване и крайни срокове 
Процесът на кандидатстване за MBA програма на ESMT, работи само онлайн. 
Окончателното решение за записване в програмата ще се основава на оценка на попълненото 
онлайн приложение и ефективността на кандидатите в интервюто с един от представителите 
на програмата.  
 
Онлайн приложение 
Онлайн кандидатстването е първият етап от процеса на кандидатстване и се състои от шест 
стъпки: 
Стъпка 1: Попълване на лични данни; 
Стъпка 2: Попълване на резултатите от тестовете; 
Стъпка 3: Образователна справка; 
Стъпка 4: Професионално справка; 
Стъпка 5: Есе; 
Стъпка 6: Две препоръки. 
 
Срокове 
ESMT работи поетапно в процеса на кандидатстване. Ранното кандидатстване е силно 
препоръчително, като записването е ограничено. 
Крайни срокове за пълните заявления са както следва: 
 
1-ви кръг: 1 април 2012 г. 
2-ри кръг: 1 юли 2012 г. 
3-ти кръг: 1 септември 2012 г. 

Още информация ТУК. 

  

 

 


